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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 10/08/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Luiz Philippe de Orleans e Bragança (PL - SP) - Falta de norte ético e programático dos partidos do Centro. 
Adesão de partido do Centro à base governista. Tentativa de implantação do modelo comunista chinês no 
Chile. Compra de votos de Parlamentares pelo governo petista. Alerta sobre a implantação de governo 
totalitário no Brasil.  

 Vicentinho (PT - SP) - Encontro do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva com o Presidente da Bolívia, Luis 
Arce, em Manaus, Estado do Amazonas. Anúncio de realização, pela Casa, de sessão solene ao ensejo do 
transcurso do 40º aniversário de fundação da Central Única dos Trabalhadores – CUT. Realização pelo orador 
de encontros com a comunidade boliviana, em São Paulo, Estado de São Paulo.  

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Urgente necessidade de implementação, no Brasil e no mundo, da transição 
energética para as matrizes eólica, solar e de hidrogênio verde. Assassinato do candidato à Presidência do 
Equador Fernando Villavicencio. Contrariedade à ampliação dos recursos do Fundo Especial de Financiamento 
de Campanha, o fundo eleitoral. Defesa de rejeição da Proposta de Emenda à Constituição nº 9, de 2023, 
proibitiva da aplicação de sanções aos partidos políticos por descumprimento da cota mínima de recursos 
para candidaturas femininas até as eleições de 2022, ou da prestação de contas anteriores. Acerto da 
aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 5.384, de 2020, relativo à alteração da Lei nº 12.711, de 2012, com 
vista à transformação, em caráter permanente, da reserva de vagas nas universidades federais e nas 
instituições federais de ensino técnico de nível médio. Elaboração pelo orador de projeto de lei sobre a 
regulamentação do sistema de pagamento eletrônico denominado PIX.  

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - Solidariedade ao ex-Diretor-Geral da Polícia Rodoviária Federal, Silvinei 
Vasques, e outros membros da corporação diante da operação de busca e apreensão realizada em suas 
residências, determinada pelo Ministro do Supremo Tribunal Federal, Alexandre de Moraes. Repúdio à 
interferência do membro da Suprema Corte no processo eleitoral de 2022. Assassinato do candidato à 
Presidência do Equador, Fernando Villavicencio. Financiamento, pelo narcotráfico e pelo crime organizado, de 
crimes contra políticos da Direita na América. Latina.  

 Clodoaldo Magalhães (PV - PE) - Importância de votação e aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 1.301, 
de 2023, sobre o reconhecimento dos portadores da doença falciforme como deficientes para os efeitos 
legais. 
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 Gabriel Nunes (PSD - BA) - Participação do orador na comitiva do Governador do Estado da Bahia, 
Jerônimo Rodrigues, em visita ao Município de Crisópolis para inauguração de escola em tempo integral; de 
rodovia entre Acajutiba e Crisópolis e de complexo de segurança pública. Realização, pelo gestor estadual, de 
vultosos investimentos nas áreas de educação, infraestrutura, saúde, agricultura familiar e energia verde. 
Recriação do Programa de Aceleração do Crescimento – PAC pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva.  

 João Daniel (PT - SE) - Importância da aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 5.384, de 2020, sobre a 
alteração Lei nº 12.711, de 2012, com vista à transformação, em caráter permanente, da reserva de vagas nas 
universidades federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio. Protesto contra a criação 
da CPI do MST. Repúdio à perseguição ao Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra.  

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - Protesto contra a tributação de compras on-line. Posicionamento do orador 
contrário à aprovação do Projeto de Lei nº 2.245, de 2023, sobre a instituição da Política Nacional de Trabalho 
Digno e Cidadania para População em Situação de Rua – PNTC PopRua. 

 Julio Lopes (PP - RJ) - Aplausos ao Ministro de Minas e Energia, Alexandre Silveira, pela inclusão das obras 
da Usina Nuclear de Angra 3 no Programa de Aceleração do Crescimento - PAC. Importância de conclusão do 
reator de multipropósito para o avanço da medicina nuclear. Desenvolvimento, pela Marinha do Brasil, de 
submarinho à propulsão nuclear.  

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Importância da participação da sociedade no processo de escolha dos nomes de 
Deputados ao Prêmio Congresso em Foco. Lançamento de livreto sobre a prestação de contas de mandatos 
parlamentares.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Críticas ao lançamento, pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva, do Programa 
de Aceleração do Crescimento - PAC 3. Corrupção praticada pelo Governo do PT em empresas estatais. 
Gestão desastrosa do governo petista na área educacional. Não realização de investimentos na Região 
Nordeste pelos Governos Dilma Rousseff e Luiz Inácio Lula da Silva. Redução dos preços do óleo diesel de 
forma irresponsável. Críticas ao Consórcio Interestadual de Desenvolvimento Sustentável do Nordeste. 
Repúdio à gestão petista.  

 Márcio Correa (MDB - GO) - Dificuldades enfrentadas pelo empreendedorismo no País. Repúdio à 
perseguição do governo petista ao agronegócio brasileiro. Protagonismo econômico exercido pelo setor 
agropecuário. Esvaziamento da CPI do MST pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Inadmissibilidade pelo 
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Governador do Estado de Goiás, Ronaldo Caiado, de invasões de propriedades privadas pelo Movimento dos 
Trabalhadores Rurais Sem Terra – MST.  

 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - Realização pelo Movimento Pró-Vida em conjunto com a 
Frente Parlamentar Contra o Aborto e em Defesa da Vida, sob a coordenação da Deputada Chris Tonietto, do 
Seminário sobre a ADPF 442, a competência do Poder Legislativo e o ativismo judicial, no Auditório Nereu 
Ramos da Câmara dos Deputados. Ingerência do Supremo Tribunal Federal na competência legislativa do 
Parlamento brasileiro. Apresentação do Projeto de Lei nº 2.462, de 2023, a respeito da alteração da Lei nº 
1.079, de 1950, acerca da definição dos crimes de responsabilidade e da regulação do respectivo processo de 
julgamento, para modificação das regras de processo e julgamento de Ministros do Supremo Tribunal Federal 
e do Procurador-Geral da República.  

 Lêda Borges (PSDB - GO) - Manifestação de boas-vindas ao Deputado Márcio Correa. Elogio à Deputada 
Érika Kokay pela participação em audiência na Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher. Aprovação, pelo 
órgão, do Projeto de Lei nº 1.568, de 2019, sobre a alteração do Decreto-Lei nº 2.848, de 1940, (Código 
Penal), e da Lei nº 8.072, de 1990, (Lei dos Crimes Hediondos), com vista ao agravamento da pena imposta ao 
crime de feminicídio. Participação em debate de normas de enfrentamento à violência contra a mulher, 
promovido pelo Instituto Nós por Elas.  

 Erika Kokay (PT - DF) - Repúdio ao discurso de Deputados bolsonaristas inconformados com o resultado 
das urnas. Inconsistência de pronunciamentos sobre o descaso do governo petista com a agricultura 
brasileira. Preocupação do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva com o cumprimento da função social da terra, 
com a preservação do meio ambiente e dos direitos constitucionais dos povos indígenas. Ocorrência de 
elevado número de óbitos no País, em decorrência do negacionismo do ex-Presidente Jair Bolsonaro à ciência. 
Tentativa do ex-Presidente da República de apropriação de joias doadas ao Acervo Nacional. Tentativa do ex-
Diretor-Geral da Polícia Rodoviária Federal de utilização dos serviços da corporação para fins eleiçoeiros no 
pleito de 2022. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - Pedido ao Ministério Público e ao Tribunal de Contas de 
investigação da denúncia de instalação, pela Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, de aplicativo 
espião nos celulares dos professores da rede estadual de ensino. 

 Cleber Verde (MDB - MA) - Congratulações à Casa, em nome da Frente Parlamentar Mista em Defesa dos 
Aposentados e Pensionistas, pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.131, de 2007, sobre a obrigatoriedade de 
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homologação, em cartório, de contratos de empréstimos consignados firmados com aposentados e 
pensionistas do INSS. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - Não manifestação da Esquerda sobre o contingenciamento de recursos das áreas 
educação e saúde e a não implementação do piso salarial nacional dos profissionais da enfermagem. Vínculo 
entre a concentração de poderes pelo Presidente Arthur Lira e a aprovação de pautas do governo petista. 
Desprestígio do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

 Dr. Zacharias Calil (UNIÃO - GO) - Importância de divulgação do cordão de girassol, símbolo nacional de 
identificação de pessoas com deficiências invisíveis, tais como o Transtorno do Espectro Autista – TEA; o 
transtorno de ansiedade; o déficit de atenção; e a hiperatividade entre outros.  

 General Girão (PL - RN) - Apoio às demandas do público autista. Compromisso de divulgação do cordão de 
girassol no Estado do Rio Grande do Norte, símbolo nacional de identificação de pessoas com deficiências 
invisíveis. Posicionamento do orador contrário ao Projeto de Lei nº 5.384, de 2020, sobre a alteração da Lei nº 
12.711, de 2012, com vista à transformação, em caráter permanente, da reserva de vagas nas universidades 
federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio. Defesa de melhoria dos ensinos básico e 
fundamental e de cursos superiores.  

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Pedido aos Parlamentares de aprovação do Projeto de Lei nº 3.798, de 
2023, de autoria do orador, a respeito da classificação do vinho como alimento natural. Apoio ao Projeto de 
Lei nº 334, de 2023, referente à prorrogação da desoneração da folha de pagamento de setores econômicos.  

 Erika Kokay (PT - DF) - Contestação a discursos sobre o descaso do governo petista com a área educacional. 
Utilização pelos bolsonaristas do ódio e da mentira como instrumentos de metodologia política. Retomada do 
protagonismo do Brasil no cenário internacional pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Indignação da 
oradora com a redução salarial de trabalhadores terceirizados da Câmara dos Deputados.  

 Gustavo Gayer (PL - GO) - Constatação, pela CPI do MST, da prática de tortura, sequestro, invasão de 
propriedades, roubo, trabalho escravo, assassinato e cativeiro pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem 
Terra. Manipulação, pelo governo petista, da Direita e do chamado Centrão para esvaziamento da CPI. Vínculo 
do governo do PT com as facções criminosas Primeiro Comando da Capital – PCC e Comando Vermelho – CV. 
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 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Necessidade de reação do Congresso Nacional contra o ativismo político de 
Ministros do Supremo Tribunal Federal. Inconstitucionalidade e ilegalidade de inquérito instaurado pela 
Suprema Corte contra Parlamentares.  

 Bia Kicis (PL - DF) - Realização do Seminário sobre a ADPF 442, a competência do Poder Legislativo e o 
ativismo judicial, no Auditório Nereu Ramos da Câmara dos Deputados. Posicionamento da oradora e do 
Movimento Pró-Vida contrário ao aborto. Repúdio ao movimento abortista conduzido pelo Supremo Tribunal 
Federal. Avanço da Suprema Corte sobre prerrogativas do Parlamento brasileiro.  

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - Apelo ao Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, de não tributação de 
compras externas on-line de até 50 dólares. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - Aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 1.494, de 2021, sobre a tipificação da 
prática de zoofilia como crime de maus-tratos. Declaração do Sr. Luiz Inácio Lula da Silva à revista Playboy, em 
1979, a respeito de tal prática.  

 Henderson Pinto (MDB - PA) - Inadmissibilidade de majoração, pela ANEEL, de tarifas de energia elétrica 
no Estado do Pará. Lucros exorbitantes auferidos pela concessionária Equatorial Pará.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Ataques à liberdade de expressão de Parlamentares. Protesto contra a 
repreensão judicial imposta ao youtuber Bruno Monteiro Aiub, conhecido como Monark. Contrariedade à 
exclusão de plataformas digitais do debate do Projeto de Lei nº 2.630, de 2020, sobre a instituição da Lei 
Brasileira de Liberdade, Responsabilidade e Transparência na Internet (projeto de lei das fake news).  

 Bibo Nunes (PL - RS) - Regozijo com a aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 2.952, de 2022, a respeito 
da instituição da Política Nacional de Prevenção e Controle do Câncer no âmbito do Sistema Único de Saúde – 
SUS.  

 Daniel Barbosa (PP - AL) - Convite aos Estados e Municípios brasileiros para adesão ao Programa Escola em 
Tempo Integral, lançado pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Presença, na Câmara dos Deputados, do Diretor de Relações Globais da 
Organização para a Cooperação e o Desenvolvimento Econômico – OCDE, Achraf Bouali. Empenho da Casa e 
do partido Novo no ingresso do Brasil na OCDE. Repúdio à interferência do governo petista na composição da 
CPI do MST.  
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 Tabata Amaral (PSB - SP) - Transcurso do Dia do Estudante. Agradecimento ao Presidente Arthur Lira, aos 
Líderes partidários e coordenadores de bancada pelo apoio à pauta educacional. Temas relacionados para 
inclusão na pauta da Câmara dos Deputados.  

 Talíria Petrone (PSOL - RJ) - Pedido à Presidência de votação do Projeto de Lei nº 1.741, de 2022, (projeto 
das mães cientistas), relativo à prorrogação de prazos para defesa de dissertação de mestrado e tese de 
doutorado em virtude de parto, nascimento de filiação, ou obtenção de guarda judicial para fins de adoção. 

 Juliana Cardoso (PT - SP) - Trajetória acadêmica da Profa. aposentada Maria Victoria Benevides, da 
Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo – USP.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Saudações às populações dos Municípios de Guajará-Mirim e Nova 
Mamoré, Estado de Rondônia.  

 Sidney Leite (PSD - AM) - Contraste entre a pujante biodiversidade da Amazônia e o estado de pobreza da 
maioria dos habitantes locais. Implantação de políticas públicas destinadas aos povos amazônicos.  

 Paulão (PT - AL) - Aprovação, pela Comissão de Educação, do parecer apresentado ao Projeto de Lei nº 
10.320, de 2018, sobre a alteração do art. 6-G da Lei nº 10.260, de 2001, para inclusão, nas finalidades do 
Fundo Garantidor do Fies - FG-FIES, de subsídio à renegociação de contratos firmados no âmbito do Fundo de 
Financiamento Estudantil - FIES. Congratulações ao Plenário pela aprovação do Projeto de Lei nº 5.384, de 
2020, sobre a alteração da Lei nº 12.711, de 2012, com vista à transformação, em caráter permanente, da 
reserva de vagas nas universidades federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio. 
Realização no Distrito Federal de ato político em defesa de movimentos sociais e dos mandatos das 
Deputadas Erika Kokay, Sâmia Bomfim, Talíria Petrone, Juliana Cardoso, Célia Xakriabá e Fernanda 
Melchionna, denunciadas perante o Conselho de Ética e Decoro Parlamentar.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Agradecimento aos ex-Prefeitos Municipais Pompeo de Mattos e Osmar 
Terra pelo apoiamento ao orador na execução de obras do Exército brasileiro em Municípios do Estado do Rio 
Grande do Sul. Influência cultural gaúcha no Município de Vilhena, Estado de Rondônia. 

 Talíria Petrone (PSOL - RJ) - Assassinato do menor Thiago Menezes Flausino, de 13 anos de idade, durante 
operação realizada pela Polícia Militar no Bairro Cidade de Deus, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 
Dados do Fórum Brasileiro de Segurança Pública sobre a violência policial no País. Repúdio à violência 
praticada contra a população negra brasileira. Caráter histórico da aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 
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5.384, de 2020, sobre a alteração da Lei nº 12.711, de 2012, com vista à transformação, em caráter 
permanente, da reserva de vagas nas universidades federais e nas instituições federais de ensino técnico de 
nível médio. Continuidade da luta contra o racismo no Brasil. 

 Reimont (PT - RJ) - Ameaça à preservação da Reserva Biológica Federal do Tinguá em decorrência da 
política predatória do governo anterior, localizada no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Apelo à 
Ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima, Marina Silva, e ao Presidente do Instituto Chico Mendes de 
Conservação da Biodiversidade - ICMBio, Mauro Oliveira Pires, de retomada dos planos de manejo e 
fiscalização de unidades de preservação ambiental. 

 Nikolas Ferreira (PL - MG) - Presença na Câmara dos Deputados de estudantes do Colégio Iavne, de São 
Paulo, Estado de São Paulo. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Necessidade de ação da Câmara dos Deputados contra a prática de 
corrupção. Quebra da harmonia entre os Poderes da República. Avanço do Supremo Tribunal Federal sobre 
prerrogativas do Parlamento brasileiro. Defesa de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 333, 
de 2017, acerca da extinção do foro especial por prerrogativa de função, no caso dos crimes comuns. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Assassinato de candidato à Presidência do Equador. Tentativa da Esquerda 
de assassinato do então presidenciável Jair Bolsonaro. Pujança da agropecuária rondoniense. Apreço do 
orador pelo Estado de Rondônia e seu povo.  

 Juliana Cardoso (PT - SP) - Esclarecimento ao Deputado Coronel Chrisóstomo sobre a inexistência de 
provas comprobatórias da suposta tentativa, pela Esquerda, de assassinato do então candidato à sucessão 
presidencial Jair Bolsonaro. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Protesto contra o arquivamento, pelo Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, 
de Representações contra os Deputados Nikolas Ferreira e Carla Zambelli. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Pedido de substituição do termo Esquerda pela expressão cidadão da 
Esquerda, constante em discurso proferido pelo orador.  

 Reimont (PT - RJ) - Lançamento do novo Programa de Aceleração do Crescimento – PAC pelo Presidente 
Luiz Inácio Lula da Silva.  
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ORDEM DO DIA 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Defesa da aprovação de requerimentos de apreciação em regime de urgência de 
projetos de lei propostos pela Comissão de Educação e pela Frente Parlamentar da Educação.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de inclusão automática na 
Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 4.043, de 2019, a respeito da alteração da Lei nº 8.078, de 1990, com vista 
à disponibilização aos consumidores, pelos estabelecimentos comerciais e de prestação de serviços, da versão 
atualizada do Código de Defesa do Consumidor.  

 Juliana Cardoso (PT - SP) - Relevância do Projeto de Lei nº 3.035, de 2020, acerca da instituição da Política 
de Educação Especial e Inclusiva, com vista ao atendimento aos portadores de transtorno mental; do 
Transtorno do Espectro Autista – TEA; de deficiência Intelectual e deficiências múltiplas. 

 Juliana Cardoso (PT - SP) - Congratulações à Deputada Célia Xakriabá, autora do Projeto de Lei nº 3.148, de 
2020, referente à autonomia das escolas indígenas, quilombolas e do campo para nomeação de instituições 
públicas de ensino em seus territórios. 

 Juliana Cardoso (PT - SP) - Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 1.050, de 2021, relativo à instituição 
do Programa de Apoio da União aos Estados e ao Distrito Federal para estudos complementares aos 
estudantes do último ano do ensino médio das escolas das redes públicas, mantidas por esses entes 
federados, com vista ao fortalecimento de sua preparação ao Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM e aos 
processos seletivos de ingresso na educação superior. 

 Juliana Cardoso (PT - SP) - Defesa de aprovação do requerimento de apreciação em regime de urgência do 
Projeto de Lei nº 1.482, de 2023, acerca do estabelecimento das diretrizes de instituição do Programa 
Nacional de Promoção da Cultura da Paz nas Escolas. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 2.725, de 2022, referente à 
alteração das Leis de nºs 9.394, de 1996; 4.024, de 1961; 8.958, de 1994; e 10.973, de 2004, com vista ao 
estabelecimento de requisitos mínimos de transparência pública e controle social em matéria educacional. 

 Julia Zanatta (PL - SC) - Não conhecimento prévio, pelos Parlamentares, de matérias incluídas na Ordem do 
Dia. 
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 Léo Prates (PDT - BA) - Defesa de votação do requerimento de apreciação em regime de urgência do 
Projeto de Lei nº 1.482, de 2023, sobre o estabelecimento das diretrizes de instituição do Programa Nacional 
de Promoção da Cultura da Paz nas Escolas.  

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Comemoração do Dia dos Pais.  

 Coronel Meira (PL - PE) - Presença no plenário do Prefeito Jadson Lessa dos Santos acompanhado do 
assessor Luiz Conselheiro, do Município de São Miguel dos Milagres, Estado de Alagoas.  

 Ana Paula Lima (PT - SC) - Empenho do governo petista e sua equipe no atendimento às demandas dos 
Estados e Municípios brasileiros. Lançamento do Programa de Aceleração do Crescimento – PAC 3. Principais 
eixos de investimentos do PAC.  

 Juliana Cardoso (PT - SP) - Indignação da oradora com a chacina promovida pela Polícia Militar no 
Município de Guarujá, Estado de São Paulo. Necessidade de adoção, pelo Governador Tarcísio Gomes de 
Freitas, de medidas de proteção da integridade física do Ouvidor da Polícia, Claudio Aparecido da Silva. 
Comemoração do Dia Internacional dos Povos Indígenas. Defesa de rejeição, pelo Senado Federal, do Projeto 
de Lei nº 2.903, de 2023, (nº 490, de 2007, na Câmara dos Deputados), a respeito da regulamentação do art. 
231 da Constituição Federal, com vista ao reconhecimento, à demarcação, ao uso, à gestão de terras 
indígenas, e à alteração das Leis de nºs 11.460, de 2007; 4.132, de 1962, e 6.001, de 1973, (adoção da tese do 
marco temporal na demarcação de territórios dos povos originários). Realização da campanha Agosto Lilás, de 
conscientização da sociedade sobre a importância de enfrentamento à violência contra as mulheres. 

 Luciano Alves (PSD - PR) - Inconformismo com o desvio na aplicação pelo Prefeito Francisco Lacerda 
Brasileiro, o Chico Brasileiro, de recursos alocados pelo orador para a realização de mutirão de implante 
dentário no Município de Foz de Iguaçu, Estado do Paraná. Defesa de expulsão do gestor municipal dos 
quadros do PSD.  

 Julia Zanatta (PL - SC) - Natureza antidemocrática da celebração de acordo de Líderes para a votação de 
proposições. Protesto contra o não conhecimento prévio pelos Parlamentares de matérias incluídas na pauta. 
Contradição entre o caráter conservador do Parlamento brasileiro e a aprovação de matérias de cunho 
socialista. Promoção, pela Deputada Cris Tonietto, de reunião destinada ao debate da pretendida 
descriminação do aborto, no Auditório Nereu Ramos da Casa.  
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 Alexandre Lindenmeyer (PT - RS) - Regozijo com a aprovação do Projeto de Lei nº 5.384, de 2020, sobre a 
alteração Lei nº 12.711, de 2012, com vista à transformação, em caráter permanente, da reserva de vagas nas 
universidades federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio. Construção de projeto de 
união do País. Incoerência de discursos em defesa da família e a favor das armas e de chacinas.  

 Luiz Lima (PL - RJ) - Relevância social, econômica e cultural de políticas públicas esportivas.  

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Regozijo com a aprovação do Projeto de Lei nº 996, de 2015, sobre a 
alteração do art. 121 do Decreto-Lei nº 2.848, de 1940, (Código Penal), com vista à qualificação do crime de 
homicídio praticado contra membros do Ministério Público e da magistratura no exercício de suas funções.  

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - Natureza abusiva da prisão do ex-Diretor-Geral da Polícia 
Rodoviária Federal, Silvinei Vasques, determinada pelo Ministro do Supremo Tribunal Federal, Alexandre de 
Moraes.  

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - Aprovação, pela Comissão de Assuntos Econômicos do Senado Federal, de 
parecer favorável ao Projeto de Lei nº 2.098, de 2019, (nº 4.333, de 2016, na Câmara dos Deputados), de 
autoria da oradora, sobre a inclusão entre as atribuições do Programa Nacional de Apoio à Cultura - PRONAC, 
da promoção, apoio e difusão da cultura das comunidades indígenas e afro-brasileiras; bem como à 
determinação, ao Fundo Nacional de Cultura - FNC, de apoio à distribuição equitativa de recursos entre as 
distintas manifestações culturais; e à prioridade nas manifestações locais, tradicionais, raízes da cultura 
nacional ou vinculadas às comunidades indígenas e afro-brasileiras. 

ENCERRAMENTO 


